

中共滁州市委主管主办

2026年2月
星期四
农历乙巳年十二月十八

5



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第12249期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

坚定信心开好局 接续奋斗谱新篇

—热烈祝贺省十四届人大四次会议开幕



千里江淮大潮奔涌，美
好安徽日新又新。

今天，备受全省人民关
注的安徽省第十四届人民
代表大会第四次会议开
幕。这是在“十五五”开局
起步关键时期召开的一次
十分重要的会议。来自全省各
行各业、各条战线的代表
肩负重托、齐聚一堂，为奋力
谱写中国式现代化安徽篇
章贡献智慧和力量。我们对大
会的召开表示热烈祝贺！

过去一年，是安徽牢记嘱托、感恩奋进、奋力往前赶的

重要一年。全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，在省委坚强领导下，锚定“三地一区”实现新突破和取得“三个新的更大进展”目标，攻坚克难，奋勇争先，全省经济回升向好态势巩固拓展，新质生产力发展壮大，发展活力和潜能持续激发，城乡融合发展机制加快建设，安徽文旅品牌吸引力和影响力不断增强，民生保障水平得到提升，经济社会发展主要目标任务顺利完成，更多领域在全国实现并跑领跑。

(下转第五版)

实干成就伟业 创新赢得未来

省政协十三届四次会议隆重开幕

梁言顺王清宪等到会祝贺 唐良智作常务委员会工作报告
马传喜作提案工作情况报告 张西明主持会议

本报讯(安徽日报记者李明杰 方 舒)2月4日上午，中国政治协商会议第十三届安徽省委员会第四次会议在安徽大剧院隆重开幕。

上午8时30分，来自全省各界的省政协委员精神抖擞、意气风发，陆续步入会场。

省政协主席唐良智，副主席虞爱华、张西明、孙云飞、陈舜、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平，秘书长张岳峰在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有：中共安徽省委副书记梁言顺，中共安徽省委常委、省人民政府省长王清宪，全国政协社会和法制委员会副主任徐立全，省政协领导和有关方面负责人刘海泉、费高云、孙红梅、王东伟、钱三雄、单向前、覃卫国、王金良、陶明伦、张韵声、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、张曙光、任清华、孙勇、李中、范付中、田云鹏、宋文娟、韩筑春、杜大顺、姚允辉、潘建伟等。

中共安徽省委、省人大常委会、省政协原主要负

责人王金山、张宝顺、方兆祥、杨多良，担任省军级职务的十三届省政协委员冯奕、覃红武、张晓明、杨金龙，十二届省政协副主席刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、牛立文、孙丽芳出席会议并在主席台就座。

上午9时整，大会在雄壮的国歌声中开幕。本次大会的执行主席是唐良智、虞爱华、张西明、孙云飞、陈舜、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平。张西明主持会议。

唐良智代表省政协常务委员会作工作报告。他指出，2025年，省政协及其常务委员会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，以高度自觉把坚持党的全面领导贯穿到全部工作之中，以忠诚履职助推美好安徽建设迈出新的坚实步伐，以务实担当服务决胜“十四五”、谋划“十五五”，各项工作取

得新进展新进步。省政协常务委员会全面履行各项职能，深化理论学习，筑牢思想根基；务求议政建言，服务发展大局；倾力履职为民，增进民生福祉；强化团结联谊，汇聚奋进合力；抓实自身建设，提升履职效能，以实际行动彰显新担当新作为。

唐良智强调，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。省政协及其常务委员会要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，按照中共安徽省委十一届十次、十一次全会部署要求，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，锚定“三地一区”实现新突破和取得“三个新的更大进展”目标，围绕夯实共同思想政治基础固本铸魂、围绕助力“十五五”开好局履职尽责、围绕巩固大团结大联合局面凝心聚力、围绕发挥专门协商机构作用提能增效，以实干成就伟业，以创新赢得未来，不断开创政协事业发展新局面，为奋力谱写中国式现代化安徽篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

(下转第五版)

住滁省政协委员审议省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告

本报讯(全媒体记者汤 珏)2月4日下午，出席省政协十三届四次会议的我市省政协委员参加分组或联组会议，热议省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。

在审议报告时，省政协委员、市政协副主席、党组书记孙军表示，省政协常委会工作报告高举旗帜、聚焦中心、求真务实、团结奋进，提案工作情况的报告突出“提精”“办实”，提案工作取得了良好效果，对两个报告完全赞同。

孙军畅谈了对报告的感受：一是牢牢把握政治方向。把坚持党的全面领导作为政协工作的根本保证，集中体现了习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，蕴含着鲜明的政治属性。二是紧紧围绕履职重点。紧扣“党之大计”“国之大者”“民之关切”，聚焦党和国家中心任务、群众身边普遍性问题、社

会治理牵动性工作履职尽责、建言献策。三是事事注重求真务实。把握求精求实的基调，紧扣有用有效的标准，真正做到建有用之言、献有效之策，以高水平建言服务高质量发展。他建议：进一步深化协商建言，聚焦加快培育服务消费新增长点，就政策设计、创新举措、优化环境等献计出力；进一步深化协同监督，聚焦群众身边不正之风，以监督贯通协调推动制度健全完善；进一步深化委员教育，改进联系方式、优化管理机制，更好推动政协事业发展。

省政协委员、市人大常委会副主任、民革滁州市委会主委苏虹说，一年来，全省各级政协组织和广大政协委员坚持党的全面领导，锚定“三地一区”实现新突破和取得“三个新的更大进展”目标，聚焦党委政府中心任务、重点工作，广泛凝聚了人心、凝聚了共识、凝聚了

智慧、凝聚了力量。报告对进一步号召广大委员做好今年和“十五五”时期各项工作提出了具体安排，完全赞同两个报告。

省政协委员、市政协副主席、农工党滁州市工委主委马有山说，建议省政协继续聚焦我省重点产业发展、民生实事落地、基层治理提升等关键领域，组织委员开展精准化、沉浸式调研，持续完善委员联系界别群众机制，创新推动线上线下协商融合，让政协履职更具活力，更有温度。

省政协委员、市生态环境局副局长、民盟滁州市委会主委江海表示，今年是“十五五”开局之年，将带头认真学习贯彻好本次会议精神，围绕降碳、减污、扩绿、增长，深入调查研究、建言献策，为安徽经济绿色转型、高质量发展作出自己的贡献。

熔铸思想之魂 奏响奋进强音 —2025年我市宣传思想文化工作综述

全媒体记者郑成雪

回顾过去一年滁州宣传思想文化工作，笔笔浓墨重彩、篇篇繁花似锦：一场场接地气、聚人气的理论宣讲，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”；一篇篇沾泥土、带露珠、冒热气的新闻作品，让滁州好声音愈加响亮；文明实践精彩纷呈，文明新风扑面而来，滁州全国文明城市“金字招牌”越擦越亮……

2025年，全市宣传思想文化战线坚持围绕中心、服务大局，坚定文化自信，坚持守正创新，不断推动宣传思想文化工作实现新突破、取得新进展，为现代化新滁州建设提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

高擎思想旗帜，筑牢信仰之基

思想之光亮前行之路，奋进之椽书写时代答卷。

一年来，全市上下始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，不断筑牢全市上下团

结奋斗的共同思想基础。

伟大的思想，激发前行的力量。皖东大地上的火热实践，生动印证习近平新时代中国特色社会主义思想的理论光芒。

市委率先垂范，先学一步、深学一层，市委理论学习中心组开展集体学习19次，其中专题研讨11次，邀请专家领导专题辅导10次，举办滁州大讲堂2期，示范带动全市各级党委(党组)将理论学习抓在日常、融入经常。严格落实列席旁听和“双随机”制度，对14家党委(党组)理论学习中心组学习列席旁听并进行综合评价。

全市宣传思想文化战线系统深入宣传阐释党的创新理论，引导广大党员、干部、群众在学懂弄通做实上持续用力，不断推动党的创新理论深入人心、落地生根。

优化调整市理论宣讲专家库成员，开展“举旗帜、送理论”宣讲活动4800余场次，受众19万人次。“滁小美云讲堂”网络宣讲和“市直微宣讲”“一刻钟宣讲”

“小板凳宣讲”“老墙根宣讲”“小伍说书”等基层宣讲活动蓬勃开展，让党的声音更接地气、更有温度。

一场场透彻深入的报告、一次次鲜活生动的宣讲，党的好声音化作发展最强音，响彻皖东大地，直抵百姓心间。

高昂主流旋律，汇聚奋进力量

新时代同心逐梦，新征程凯歌以行。

一年来，全市宣传思想文化战线挺膺担当，与时代同频共振，持续推动主流舆论阵地巩固壮大，为滁州经济社会发展鼓与呼。

深入开展党的二十届四中全会精神、答好“创新之问”、滁州“十四五”发展成就等重大主题宣传，开设“四中全会精神在基层”“答好创新之问 滁州勇争先”“辉煌‘十四五’ 奋力往前赶”等专栏专题20余个，推出一批综述报道、评论员文章、人物访谈和新媒体产品，以生动翔实的报道、创新出彩的融媒方式，讲好现代化新滁州建设的精彩故事。

(下转第五版)

赏传统民俗 品乡村年味 —“琅小美”农产品区域公共品牌推介活动侧记

见习记者陈志璇 全媒体记者邢 颖

铿锵的锣鼓声驱散了冬日的寒意，舞龙的金鳞在人群中空翻腾，2月1日上午，琅琊区西涧街道西西涧广场上张灯结彩、人声鼎沸，民俗艺人们带来传统的舞龙和旱船表演，展示着和美乡村风情。在喝彩与掌声中，琅琊区第三届“琅小美”农产品区域公共品牌推广活动在此启幕。

此次活动由琅琊区委、区政府主办，琅琊区委宣传部、西涧街道承办，以“寻味中国年 乐在西西涧”为主题，全方位展示琅琊区乡村振兴成果，打造具有地域特色的农产品区域公共品牌。

“我要这副春联，寓意好！”“这芝麻油看着真不

错！”年货市集上，民俗活动、农产品推介活动正在进行，丰富多彩、品质优良的各类土特产、手工艺品、农副产品摆放整齐，引来众多游客选购。文化体验区中，各类文化文创非遗展品琳琅满目，书法爱好者们现场挥毫，写下一副副带着吉祥寓意的春联赠予现场群众。活动现场人声鼎沸，一派乡村年集的欢乐景象。“领了春联，逛了大集，这个活动让我们提前感受到新年的气氛。”西涧社区的蒋大娘拿着两副刚写好的春联，笑得合不拢嘴。

说到年俗，“杀年猪”是重头戏之一。杀年猪是西涧街道延续多年的传统年俗，既承载着村民们对丰收

的喜悦，对新年的期盼，更藏着刻在骨子里的乡土情怀。今年，西涧街道组织“杀年猪送温暖”活动，准备了8只年猪宰杀赠给现场群众，一同重温传统民俗，重拾久违的年味。“很感谢政府举办这次活动，一直惦记着我们，心里暖暖的，这么多人聚在一起分猪肉，热闹又暖心，太有年味儿了。”居民刘素珍提着沉甸甸的猪肉，脸上洋溢着幸福的笑容。

(下转第五版)

新 真实声音 真情记录

春 走基层

滁州市代表团召开全体代表会议
推选吴劲为团长胡孔胜金力为副团长

本报讯(全媒体记者王太新)2月4日，出席省十四届人大四次会议的滁州市代表团召开全体代表会议，推选代表团团长、副团长。省人大代表、市委书记吴劲主持会议。省人大代表、市人大常委会主任胡孔胜出席会议。省人大代表朱春旭、赵馨群、林海、陆峰、张天培、王图强，省人大代表、市领导吴述林；市中级人民法院院长刘猛生，部分全国人大代表等出席或列席会议。

会上，代表们一致推选吴劲为滁州市代表团团长，胡孔胜、金力为副团长。会议审议了安徽省第十四届人民代表大会第四次会议议程(草案)，主席团和秘书长名单(草案)，议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单(草案)，成立了滁州市代表团计划预算审查小组。

吴劲强调，要绷紧纪律之弦，自觉遵守大会各项规定要求。要全神贯注参会，充分展示滁州市代表团良好形象。要履行代表职责，以高度的责任感和使命感，围绕大会各项议程积极建言献策，认真审议各项报告，提出议案建议，充分反映人民群众的意愿和诉求，为推动全省及滁州经济社会高质量发展贡献智慧和力量，确保会议各项任务圆满完成。

又讯(全媒体记者王太新)2月4日，出席省十四届人大四次会议的滁州市代表团在结束全体代表会议后，召开代表团中共党员会议，成立了滁州市代表团临时党支部，宣布吴劲为临时党支部书记，胡孔胜为临时党支部副书记。会议还传达了省两会中共党员负责人会议精神。

2025年度市直单位党组(党委)书记抓基层党建工作述职评议会议召开

本报讯(全媒体记者郑成雪)2月4日，2025年度市直单位党组(党委)书记抓基层党建工作述职评议会议召开。市委书记郑成雪出席会议并讲话。

一意志、统一行动。要聚焦强基固本，加强党支部建设和党员队伍建设，筑牢现代化新滁州建设的坚强战斗堡垒。要强化正风肃纪，深化作风建设，筑牢纪律防线，大力营造风清气正的政治生态。

会议听取了市委统战部、市委网信办、市民政局等8家市直单位党组书记述职，杨甫祥逐一进行点评。与会同志进行现场测评。

会议强调，要坚持政治统领，强化政治理论学习，严守政治纪律和政治规矩，深化模范机关建设，持续用党的创新理论统一思想、统

创新立市 产业强市 生态兴市

—聚力新突破 谱写新篇章

我市大力推进“一表通”建设，为基层干部松绑减负— 报表“瘦身” 干劲“提振”

全媒体记者喻 松 通讯员凌宇坤 刘飞扬

“以前报个表，得在多个系统之间来回‘穿梭’，同样的数据填了又填。现在打开‘一表通’，语音录入、拍照识别就能完成，还能引用历史数据，效率翻了不止一番，真正让咱把心思用在为群众办实事上！”近日，定远县二龙回族乡民政干事朱其胜完成社区社会组织情况信息上报后，由衷感慨。这声赞叹，道出了我市广大基层干部的共同心声。

长期以来，一些基层干部被困在报表的“数字迷宫”里——多头报送、重复采集、系统林立，干部疲于应付，服务群众的时间和精力被无形“挤占”。为持续深化拓展整治形式主义为基层减负工作，我市锚定“基层报表数据‘只报一次’”目标，由市政府办公室牵头，联合督查考核、社会工作、网信、编办、数据资源等部门组成工作专班，通过技术创新与机制重塑，让基层干部从“围着表格转”回归“围着群众转”。

减负减了多少，不能拍脑袋。工作专班采取“自下而上”与“自上而下”相结合方式，先由镇村梳理上报日常填报的报表清单，再由市县相关部门认领并补充完善，对无人认领的“僵尸报表”一律坚决取

消。同时对填报对象相同、内容相似的报表进行合并精简，通过整合报表、精简字段、取消冗余，最终实现报表总数压减73.15%，数据项减少69.07%。看似冰冷的百分比背后，是基层干部从“键盘”回归“脚板”的宝贵时间。

“改革不是把纸质表格变成电子文档，而要重塑填报逻辑。”市数据资源管理局副局长许福华介绍，市里分角色、分层级组织业务培训，指导市县两级需求部门统一通过“一表通”系统高质量完成社区社会组织情况统计表、共青团“伙伴计划”示范项目暨社区青春行动进展情况汇报总表、乡镇(街道)消防监督执法情况统计表等多张国家级报表的上报工作，填报渠道从“五花八门”变为“一统江湖”。

改革没有休止符。“下一步，我们将进一步扩大‘一表通’覆盖范围，将其打造为基层填表报数的‘唯一入口’，坚决杜绝系统外循环。同时积极探索‘一数一源、带数下发、自动预填’等智能化应用场景，让数据‘多跑腿’、干部‘少跑路’。”许福华说。